

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПАНОРАМА НЕДЕЛИ

### От сорняков и вредителей

Погожие дни ушедшего весны благоприятно отразились на развитии растений. Зеленые ковры озимых, быстро набирая рост, волниются под ласковым, теплым ветром. Дружные всходы яровых изменили окраску еще совсем недавно серых и непривлекательных полей.

Но не только культурные растения набирают сегодня силу. На картофельных полях по гребням рядков, среди всходов овса и ячменя заселенели побеги сорняков: пырея, осота. Наступило время ухода за посевами, в комплексе мер которых — химическая прополка, боронование, борьба с вредителями сельскохозяйственных растений. Совсем недавно ушли с полей тракторы с сеялками и картофелесажалками. И им на смену пришли другие агрегаты.

В нашем хозяйстве картофель посажен на площади 61 гектар. Вся эта площадь закреплена за механизатором Иваном Ивановичем Ефимовым. На тракторе МТЗ-52 один произвел нарезку борозд и посадил картофель на всей площади. В настоящее время занимается уходом за картофельной плантацией, проводит боронование и окучивание. Каждый день Иван Иванович обрабатывает более пятнадцати гектаров.

Хочется отметить хорошее качество работы механизатора, который трудится четко и аккуратно.

По плану, намеченному агрономической службой, в ближайшее время в хозяйстве будет проведена химическая прополка посевов, борьба с вредителями.

**Е. ГРИГОРЬЕВА,**  
главный агроном совхоза  
«Салют».

### СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Исполком городского Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 21 июня 1979 года в 10 часов состоится очередная двенадцатая сессия горсовета.

На рассмотрение сессии городского Совета народных депутатов вносится вопрос: «О генеральном плане развития города».

Много старания приложили земледельцы нашего совхоза для того, чтобы посеять яровые в оптимальные сроки. Теперь перед нами стоит задача — уберечь молодые растения от сорняков, вредителей и болезней.

В хозяйстве 455 гектаров площадей занято под льном. И как только он дал всходы, появилась необходимость вести борьбу с льняной блохой.

### В ШКОЛАХ НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ В ДОБРЫЙ ПУТЬ, РЕБЯТА!



### ЛОЖАТСЯ МЫСЛИ НА БУМАГУ

ДЕСЯТИКЛАССНИКИ и восьмиклассники третьей средней школы построились на торжественную линейку, посвященную началу экзаменов. Директор школы Е. Ф. Федоров поздравил выпускников с первым экзаменом и пожелал хороших стартов. К выпускникам обратилась заведующая рено А. Д. Смирнова, напомнившая им, что экзамены — это отчет перед Родиной, школой за полученные знания. Она пожелала всем успехов и хорошего рабочего настроения.

Линейка окончена. Десятиклассники и восьмиклассники расходятся по классам и занимают места за партами. Нынче сдают экзамены на аттестат о среднем образовании учащиеся трех десятых классов, их 83 человека.

Прозвенел звонок,озвавший о начале экзаменов. Выпускники 10 «а» класса застали, затаив дыхание. Насту-

пает самый волнующий момент — вскрытие конверта с темами экзаменационных сочинений. Это делает председатель комиссии Г. А. Меньшикова. А до этого она поздравила юношей и девушек с первым экзаменом, а Игоря Белоусова и с днем рождения.

Зачитываются, а затем записываются на доске темы: «Я отвечаю за все!» (По роману Н. Островского «Как закалялась сталь»); «Испытанный патриотизм и геройизм в понимании Л. Н. Толстого» (По роману «Война и мир»); «Ленинский комсомол — боевой помощник и надежный резерв партии» (Л. И. Брежнев).

И вот юноши и девушки берутся за ручку. Весь год их вела к финишу преподаватель литературы Е. В. Сафонова. Многие ее ученики любят литературу, имеют по этому предмету хорошие и

отличные оценки. И выбор темы сочинения не предстал для них трудности.

За изложение третьей темы принялись М. Слесаренок, С. Клейменов, Е. Гаврилова, Л. Николаева, М. Константинов. А Т. Андрееву пришла по душе вторая тема. И он один из всего класса по ней стал излагать свои мысли на листе бумаги. Имянинник Игорь Белоусов в числе четырех других учащихся принял участие писать сочинение на первую тему.

В соседних классах 73 восьмиклассника выполняли письменную работу по алгебре.

Склонились головы над листами бумаги, на которые ложатся мысли о Родине, о партии, о нашем прекрасном времени. Вступает в жизнь юность со светлыми мыслями и надеждами.

**И. ГУЛЬКО.**  
На снимке: десятиклассники за работой.

### Справились успешно

ВСЕ ВОСЬМИКЛАССНИКИ, а их 35 человек, первой восьмилетней школы пришли на первый экзамен. Немного взволнованные, но уверенные в своих знаниях, которые им давал по математике директор школы Е. И. Осипов, они заняли места в подготовленном классе.

Их поздравил с первым праздничным днем Е. И. Осипов, а председатель экзаменационной комиссии

М. М. Медведева предложила письменную работу по алгебре. Задача и примеры средней сложности, и все учащиеся сразу принялись за их решение.

Лучшие ученики быстро справились с письменной работой. В течение часа ее выполнили Наташа Алексеева, Лена Ругодевская, Лена Путкова. А к концу положенного времени все ученики положили на стол экзаменацион-

ной комиссии выполненную работу.

Многие восьмиклассники продолжают учебу в городском и сельском профтехучилищах. Одни получат строительные специальности, другие — механизаторов широкого профиля. Это И. Бочков, А. Владимиров, А. Андреев, С. Шабанов, В. Пацков, В. Родионов и другие. А пока нужно сдать все экзамены за восьмой класс. И нет сомнения, что с этой задачей ребята справятся.

**И. ДМИТРИЕВ.**

### Сберегая посевы

Механизатор Алексей Алексеевич Иванов вывел свой трактор Т-25 с опыльвателем на поля. Он уже провел опыление посевов.

Одновременно в хозяйстве ведется подкормка зерновых минеральными удобрениями. Эту работу проделывают Иван Федорович Николаев и

Алексей Иванович Корсаков. Четко и слаженно трудятся механизаторы. Иван Федорович трудится на погрузчике. Он быстро загружает разбрасыватель. За один день механизаторы успевают подкорчить более 50 гектаров, внося на каждый гектар по два с половиной центне-

ра минеральных удобрений. В настоящее время подкормка заканчивается на полях, засеянных ячменем.

На этой же неделе в хозяйстве будет проводиться и химическая прополка посевов. Занимается этой работой звено механизаторов под руководством Алексея Михайловича Данилова.

**В. ИВАНОВ,**  
агроном совхоза  
«Организатор».

## Ускорить работы СВЕДЕНИЯ

о полевых работах в колхозах и совхозах района на 4 июня 1979 года.

В первой графе — поднятие паров, во второй — обработка посевов льна против вредителей, в третьей — проведена химпрополка зерновых.

	(в процентах к плану)
«Кр. фронтовик»	100 × 67
Им. Любимова	100 29
«Большевик»	49 × 35
«Духновский»	43 100 19
«Глубоковский»	14 ×
«Заветы Ленина»	— 100 —
Им. Мичурин	— 80 —
«Кр. Октябрь»	— 60 —
«Кр. Зарень»	— 48 20
«Опочецкий»	— 36 —
«Салют»	— 30 —
Им. Жданова	— 12 —
«XXI партсъезд»	— —
«Урожай»	— —
«Вперед»	— —
«Организатор»	— —
По району	21 33 7

Цена 2 коп.

Всего по району пары подняты на 293 гектара, что составляет менее четверти имеющихся. Успешно справились с этой работой лишь два хозяйства — совхоз «Красный фронтовик» и колхоз имени Любимова. Неплохо поработали на подготовке полей к севу озимых колхоз «Большевик» и совхоз «Духновский». Начато это дело в совхозе «Глубоковский».

Лишь совхоз «Духновский» и колхоз «Заветы Ленина» полностью обработали посевы льна против вредителей. Как ни странно, пять льносеющих хозяйств еще не начали это важнейшее мероприятие. А борьба с таким вредителем, как льняная блоха, не терпит промедления. Только пять колхозов и совхозов ведут химическую прополку зерновых.

Надо поторопиться, чтобы вспашку паров произвести до 10 июня, защитить от вредителей посевы льна, не дать возможности развитию сорняков.

### Пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся пленум районного комитета ВЛКСМ. Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на хозяйственную работу освобожден от обязанностей первого секретаря райкома комсомола А. Кузьмин.

Пленум избрал первым секретарем райкома ВЛКСМ В. Могеру, ранее работавшего инструктором обкома комсомола.

### Праздник земледельцев

В субботу, 2 июня, на городском валу состоялся традиционный праздник земледельцев, посвященный окончанию весеннего сева. Его открыл председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов. С докладом об итогах весеннего сева и неотложных задачах земледельцев по обеспечению получения высоких урожаев выступил начальник районного управления сельского хозяйства В. А. Самофалов.

Заслушаны трудовые рапорты директора совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящикова, начальника механизированного отряда совхоза «Организатор» В. Г. Иванова и других. Победителям социалистического соревнования вручены награды, ценные подарки.

Подробный материал с праздника будет опубликован в субботнем номере газеты.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

### ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

ВЫСТУПАЯ на XVIII съезде ВЛКСМ, Л. И. Брежнев сказал: «Большое внимание партия и комсомол уделяют нравственному воспитанию молодежи. Утверждение норм и принципов коммунистической морали невозможно без настоящей и постоянной борьбы с антиобщественными проявлениями, духовной скучностью и ее неизбежными спутниками — пьянством, хулиганством, нарушениями трудовой дисциплины».

Внимание к проблеме правонарушений среди молодежи в нашем районе не означает, что у нас много подобных явлений. Общее их число за истекший период 1979 года по сравнению с 1978 годом несколько сократилось. Преобладающими преступлениями являются кражи государственной и личной собственности.

2 апреля 1979 года ученики Макушинской восьмилетней школы А. Аржанов и В. Андреев совершают кражу вино-водочных и табачных изделий из магазина деревни Макушино. Идет предварительное следствие, и в это время, в мае, они вновь совершают серию краж из этого же магазина.

Сейчас трудно точно определить причины, побудившие подростков стать на путь совершения преступления, следствие проследит и вынесет свое решение по этому чрезвычайному происшествию. Но уже сегодня можно сказать, что одной из причин явилась бесконтрольность за поведением несовершеннолетних со стороны родителей. Хуже того, соучастие их в совершении преступления. Так, мать А. Аржанова А. В. Васильева, зная, что сын принес в дом водку, не поинтересовалась, откуда она, а взяла несколько бутылок и поехала в город продавать их.

Педагогический коллектив Макушинской восьмилетней школы не принял необходимых мер воспитательного характера по исправлению учеников их школы, хотя там давно уже знали, что в семье А. Аржанова неблагополучная обстановка, и подростки длительное время занимаются употреблением спиртных напитков.

В ходе следствия выяснилось, что подростки давно попали под влияние взрослого человека, арестованного А. Н. Назаркина, который постоянно вовлекал несовершеннолетних в распитие спиртных напитков. Подростки, несмотря на то, что им по 14 лет, за совершенные ими преступления арестованы.

Хочу привести еще пример, когда бесконтрольность со стороны родителей, педагогов и просто граждан, в окружении которых жили молодые люди, повлекли за собой совершение преступления.

**А. ЕЛИСЕЕВ,**  
начальник  
Опочецкого РОВД.

6 апреля 1979 года в Опочецком Доме культуры во время танцевального вечера учащиеся ГПТУ-6 Ю. П. Васильев и А. В. Васильев вместе с каменщиком ПМК-538 С. В. Богдановым избили человека. Что побудило трех молодых людей к этому? В первую очередь — грусть, подогретая спиртными напитками, примиренческое отношение товарищей, которые видели, что они пьяны и ищут приключений, но не предупредили их; отсутствие контроля за возвращением домой своих сыновей со стороны родителей.

К нашему стыду, есть у нас молодые люди, которые ведут антиобщественный паразитический образ жизни, длительное время нигде не работают, прогуливают, систематически пьют.

Это И. Ф. Степанов, 1955 года рождения, проживающий в деревне Тарасенки Матюшкинского сельсовета, который в настоящее время привлечен к уголовной ответственности за ведение паразитического образа жизни.

На эту стезю становится Владимир Панов, проживающий в Опочке. Он систематически пьет, прогуливается, а с 9 апреля вообще не выходит на работу. Молодой человек неоднократно предупреждался милицией, но выводов правильных не сделал. Видимо, и здесь придется применить силу закона.

Молодежь — будущее нашей страны, а следовательно, и будущее советского правопорядка. От того, как сегодня поставлено воспитание подрастающего поколения, какие моральные ценности закладывает общество в юные души, зависит в решающей степени состояние жизни и быту определенную роль выполняет постоянная комиссия по социалистической законности и охране общественного порядка, которую возглавляет депутат И. Ф. Дмитриев.

Например, комиссия проанализировала, как пополняются и действуют добровольные народные дружины в колхозе «Вперед» и совхозе «Красный фронтовик», товарищеские суды.

В настоящее время в общественных самодеятельных организациях — добровольных народных дружинах, товарищеских судах, советах профилактики правонарушений, местных комитетах профсоюза колхоза «Вперед» и совхоза «Красный фронтовик» — работают 105 человек.

В их рядах более половины — члены партии и комсомольцы, многие являются депутатами районного и сельского Советов народных депутатов. Это передовики производства, ударники коммунистического труда. Все они работают в тесном взаимодействии с производственными коллективами и другими общественными самодеятельными организациями, а также с органами внутренних дел, которые регулярно проводят с ними практические занятия.

Деятельность общественных организаций находится в поле зрения самого Совета, заслушиваются отчеты о их работе на заседаниях исполнительного комитета.

В борьбе за здоровую атмосферу в общественной

## ПОБЕДЕЛИ НАЗВАНЫ



Состоялось заседание районного штаба добровольных народных дружин под председательством начальника штаба — заместителя председателя исполкома райсовета В. А. Петухова.

На заседании были рассмотрены различные вопросы. Были подведены итоги работы добровольных народных дружин предприятий, учреждений города по охране общественного порядка за 1978 год.

Районный штаб добровольных народных дружин за безупречную работу по охране общественного порядка в городе присудил первое место добровольной народной дружине автоколон-

на № 1300 (командир Аркадий Михайлович Иванов).

Второе место присуждено дружине передвижной механизированной колонны — 538 (командир Александр Семенович Евдокимов). Третье завоевала добровольная народная дружина льнозавода (командир Аркадий Васильевич Лощаков).

**М. ЧУСОВИТИН,**  
инспектор по руководству ДНД района.

На снимке: дружина автоколонны № 1300 (слева направо) В. П. Светлов, А. М. Барков, А. М. Иванов, В. А. Андреев, Е. А. Федоров.

## В ТЕСНОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

ПРИГОРОДНЫЙ сельский Совет в своей практической деятельности строго руководствуется программными положениями партии, а также законодательными актами, направленными на борьбу с преступностью и укреплением правопорядка. К этой борьбе привлекаются широкие массы трудящихся, общественные самодеятельные организации.

В настоящее время в общественных самодеятельных организациях — добровольных народных дружин, товарищеских судах, советах профилактики правонарушений, местных комитетах профсоюза колхоза «Вперед» и совхоза «Красный фронтовик» — работают 105 человек.

В их рядах более половины — члены партии и комсомольцы, многие являются депутатами районного и сельского Советов народных депутатов. Это передовики производства, ударники коммунистического труда. Все они работают в тесном взаимодействии с производственными коллективами и другими общественными самодеятельными организациями, а также с органами внутренних дел, которые регулярно проводят с ними практические занятия.

Деятельность общественных организаций находится в поле зрения самого Совета, заслушиваются отчеты о их работе на заседаниях исполнительного комитета.

В борьбе за здоровую атмосферу в общественной

жизни и быту определенную роль выполняет постоянная комиссия по социалистической законности и охране общественного порядка, которую возглавляет депутат И. Ф. Дмитриев.

Например, комиссия проанализировала, как пополняются и действуют добровольные народные дружины в колхозе «Вперед» и совхозе «Красный фронтовик», товарищеские суды.

В частности, депутаты предложили, чтобы дружины и товарищеские суды активнее вели работу с антиобщественными явлениями внутри организаций и предприятий, и чтобы эта работа всячески поддерживалась руководителями цехов, специалистами среднего звена.

В конце 1972 года были образованы советы профилактики по предупреждению правонарушений. Они выявляют причины и условия, порождающие правонарушения, организуют правовую пропаганду, обеспечивают индивидуальную работу с лицами, склонными к пьянству и правонарушениям. Советы профилактики работают по плану. Имеются списки лиц, вернувшихся из заключения, и лиц, склонных к правонарушениям.

Совет профилактики в совхозе «Красный фронтовик» возглавляет депутат районного и сельского Советов народных депутатов А. В. Ящиков. В 1978 году проведено восемь заседаний, на которых рассмотрены дела на 21 человека. В первом

квартале 1979 года проведено одно заседание, где обсуждено 6 человек. За ними закреплены наставники.

В колхозе «Вперед» ежегодно разрабатывается комплексный план по профилактике правонарушений и укреплению общественного порядка. Лица, склонные к правонарушениям, взяты на учет, их 17 человек. За ними закреплены наставники. 28 апреля 1979 года в колхозе «Вперед» проведен сход граждан, на котором обсужден вопрос «О состоянии и мерах по укреплению трудовой дисциплины в колхозе».

28 человек были посанжены на скамью позора, среди них есть и женщины-матери. Все признали свою вину, выразившуюся в систематической пьянке и недостойном поведении, слабой работе в общественном производстве. Сельский сход граждан постановил всем им объявить общественное призывание. Товарищескими судами колхоза и совхоза рассмотрено 29 дел, проведено 22 заседания.

Труженики Пригородного сельского Совета полны решимости одержать новые трудовые успехи. На пути к ним необходимо, чтобы каждый сознательно выполнял свой гражданский долг.

**Т. СТЕПАНОВ,**  
член наблюдательной комиссии райисполкома.  
**В. ВАСИЛЬЕВ,**  
председатель исполкома сельсовета.

Большинство слушателей хорошо усвоило изученный материал, с успехом применяет теоретические знания в своей практической работе.

Среди тех, кому вручены свидетельства об окончании двухлетнего курса, В. И. Кагазежева, А. А. Родионов — председатели местных комитетов хлебокомбината и ремонтного завода, И. И. Степанов и А. П. Евстифеев — председатели групп народного контроля спиртзавода и завода ЖБК и другие.

**Ю. ИВАНОВ.**

## ВРУЧЕНЫ СВИДЕТЕЛЬСТВА

Рассматриваемые вопросы касались самых различных сторон общественной и трудовой деятельности коллектива, участия граждан в работе общественных самодеятельных организаций, охране правопорядка и социалистической законности. Не без пользы прошли два года, тем более, что по характеру своей работы слушателям университета часто приходится сталкиваться со мно-

жеством ситуаций, когда точное знание правовых норм позволяет квалифицированно решить спорную проблему.

А недавно в университете состоялся выпуск. Но прежде чем члены экзаменационной комиссии — ректор университета прокурор района Я. В. Надеин, народный судья Н. Н. Богданов, ответственный секретарь районного отделения общества

«Знание» Н. А. Петрова, инструктор райкома КПСС А. М. Федотов, инспектор районного комитета народного контроля Н. И. Прокопенко — вручили свидетельства, слушатели ответили на ряд вопросов по трудовому законодательству, практике работы товарищеских судов, добровольных народных дружин, групп народного контроля. Итоговое занятие в университете правовых зна-

**Ответ газете—ответ трудящимся**

## Спасибо не скажешь

ЧАСТЕНЬКО из совхоза «Опочецкий» приходят письма. Одни из них подписаны авторами, другие без подписей. Это, как правило, жалобы, требующие разрешения и принятия мер на месте.

Вот что писала в начале марта в своем письме в редакцию пенсионерка из деревни Зуица Ф. И. Петрова. «Я мать шестерых детей. Всю жизнь проработала в животноводстве, никогда мне бригады не отказывали в помощи. Сейчас же у нас бригадиром работает С. М. Матвеев, грубый он и неуважительный человек. Если нужна лошадь привезти дров или обработать огород, у бригадира не допросишься».

Пусть я пенсионерка, но у меня же работает в совхозе сын трактористом, бригадир следит учитьвать это». В письме приводились и другие примеры, говорящие в пользу бригадира.

Копию письма редакция направила директору совхоза с просьбой разобраться и принять соответствующие

меры. Это было в начале марта. Более двух месяцев, причем с напоминаниями редакции, потребовалось директору совхоза В. Н. Балаганову, чтобы прислать в редакцию такой ответ. Его текст приводим дословно, без изменений.

«Сообщаем, что дирекцией совхоза «Опочецкий» по поводу письма от пенсионерки Петровой Фитинки указано бригадиру бригады № 11 Матвееву Селиверсту Матвеевичу выделить лошадь на обработку огорода и впредь не отказывать пенсионерам в просьбе».

Ответ, как говорится, не требующий комментарий.

Копию второго письма на имя директора совхоза В. Н. Балаганова и секретаря парткома В. С. Усова редакция направила еще в феврале. В письме говорилось о непорядках на ферме Федоровское. До сих пор ответ в редакцию о принятых мерах не поступил.

За такое принятие мер руководству совхоза спасибо не скажешь.

И. ГУЛЬКО.

## И ЧТО ЖЕ ВЫШЛО...

Поддержание чистоты и порядка на городских улицах, возле домов, в скверах и местах массового отдыха — забота всех жителей города. И многое в этом направлении делается комбинатом коммунальных предприятий, общественностью. Однако отдельные горожане, очищая свои дворы, выбрасывают мусор туда, где это запрещено. В результате — в черте города возникают свалки, которые доставляют неприятности другим. О такой свалке рассказывается в поступившем в редакцию письме.

В РАЙОННОЙ газете мы часто читаем материалы о работе по благоустройству, по наведению чистоты и порядка в городе, о принимаемых мерах к тем, кто нарушает порядок. И это правильно. Но нас подчас возмущает то, что по нашим просьбам не принимаются меры теми, кто непосредственно отвечает за чистоту в городе. Вот пример.

За огородами жителей дома 59а по ул. 9 Января устроена свалка бытового мусора. Еще ранней весной, когда туда стали привозить разный хлам машинами, тачками, мы обратились к своему депутату Н. П. Бумбогу. Она пошла к начальнику комбината коммунальных предприятий А. С. Рубцову, объяснила все и просила принять меры. Он сказал, чтобы смотрели, чьи машины повезут мусор. И что же? Первая машина была с почеткой комбината коммунальных предприятий.

Работники комбината mismo этой свалки ходят и ез-

дят ежедневно на свой двор, делая вид, что ничего не замечают. Обращались мы и в санэпидстанцию, там тоже отмечались.

Между тем размеры свалки все увеличиваются. Жители близлежащих домов и улиц несут и везут сюда все ненужное. На днях свалку кто-то зажег, и зловонный запах весь день был на нашем дворе.

Свалка находится в черте города, и нужно принять меры к ее ликвидации. Странно надо спрашивать с тех, кто загрязняет город, не забочится о сохранности его чистоты, зеленого наряда.

В разъяснительную работу, на наш взгляд, должны включиться общественные организации и в первую очередь уличные комитеты. Только в этом случае можно сделать так, чтобы каждый проулок выглядел чисто и опрятно.

Б. БИРЮКОВА,  
старшая пионервожатая  
средней школы № 3.

КОГДА в разговоре с руководством колхоза имени Любимова зашла речь о лучших тружениках, в их числе была названа фамилия механизатора Петра Григорьевича Федорова.

Родился и вырос Петр Григорьевич в деревне Борисово. В этом краю все до мелочей знакомо и любо механизатору. Здесь он впервые пробовал свои силы в труде землемельца, а затем всю свою жизнь решил посвятить сельскохозяйственному производству.

Почти пятнадцать лет прошло с тех пор, как Петр Григорьевич окончил в Опочке курсы механизаторов, проложил тракторным плугом свою первую борозду. За эти годы много сил и труда отдано родной земле. А она, как правило, сторицей платит за приложенные старания.

Трудовые успехи Петра Григорьевича отмечены наградами и поощрениями колхоза. Каждый год его грудь украшает знак победителя социалистичес-

## ● РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ ЖИВЕТ ЦА СЕЛЕ ЧЕЛОВЕК

кого соревнования. При подведении итогов соревнования ему постоянно вручается премия и почетные грамоты. Бывая на центральной усадьбе колхоза, нередко можно видеть поднятый в честь механизатора флаг трудовой славы.

— Один из лучших механизаторов, — рассказывает о нем главный агроном Нина Николаевна Еремченко. — Любое порученное дело выполняет на совесть, добивается не только высокой выработки, но и качества. Опыт у него накоплен немалый. Не занимать и старания. Механизаторы с ним советуются, к его предложениям прислушиваются. В свою очередь Петр Григорьевич никогда не откажет в помо-

щи своему товарищу по работе. Разные работы приходится выполнять трактористу. В период весенней садки он занят на весенном спасении полей и культивации, но основная его работа — это сев. И в этом году Петр Григорьевич работал успешно на севе зерновых. Являясь трактористом первого класса, ежедневно добивался высокой выработки.

Всегда находится важная работа для этого механизатора. Не бывает он без дела и зимой, когда отыкают поля. Одна из его забот в этот период — доставка к животноводческим фермам кормов.

Легко и сноровисто работает меха-

нистор, у него есть чему поучиться молодежи. Исполнительность и аккуратность Петра Григорьевича в работе являются хорошим примером для тех, кто начал работать на тракторах недавно. Да и опытом своим механизатор всегда поделиться.

За четыре месяца этого года передовой механизатор выработал 545 эталонных гектаров. Так и должно быть, считает Петр Григорьевич, ведь он коммунист. Для него стало правилом идти впереди, показывать пример другим.

Секрет выработки Петра Григорьевича прост. Ему зачастую приходится не с часами сверяться, а с производственной необходимостью. Держит всегда технику в порядке. Его не работа ищет, а он ее. И поэтому-то выработка тысяча и более гектаров за год считается для него делом обычным.

С. ДУХНОВСКИЙ.

## В РАЙКОМЕ КПСС

# ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ

На днях бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе правления колхоза «XXI партсъезд» по повышению эффективности использования основных производственных фондов в свете требований XXV съезда КПСС».

Бюро райкома КПСС отметило, что правление колхоза «XXI партсъезд» проводит определенную работу по повышению эффективности использования основных производственных фондов. имеются серьезные недостатки. Слабо занимается правление колхоза вопросами развития земледелия. За последние три года снизилась урожайность зерновых, картофеля, льноволокна. До сего времени не решаются проблемы кормопроизводства, что отрицательно сказывается на продуктивности дойного стада, надой молока на корову в 1978 году составил всего 1729 килограммов.

Возросла себестоимость производства сельскохозяйственной продукции. Эти и другие недостатки в работе правления колхоза являются следствием низкой организации труда, слабой требовательности со стороны председателя к специалистам сельского хозяйства, отсутствием должного анализа хозяйственной деятельности. Все это привело к тому, что колхоз на протяжении ряда лет работает нерентабельно.

Партийная организация слабо осуществляет право контроля деятельности правления колхоза. Вопросы использования основных производственных фондов хотя и рассматриваются на партийных собраниях, однако

Постоянно анализировать итоги хозяйственной деятельности на балансовых комиссиях, заседаниях правления колхоза.

Партийной организации во главе с секретарем А. И. Граевым считать главной задачей повышение ответственности на балансовых комиссиях, заседаниях правления колхоза.

Развернуть социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда в сельскохозяйственном производстве.

Особое внимание уделять укреплению производственной и трудовой дисциплины, строже спрашивать с нарушителей порядка.

## Ветеран животноводства



Двадцать лет трудится земледелием на ферме Белоусы совхоза «Опочецкий» Мария Федоровна Васильева. Из года в год женщина добивается хороших результатов в труде.

Неплохих результатов Мария Федоровна добивается и в четвертом году десятой пятилетки. За пять месяцев от каждой из 22 коров она уже получила почти по полторы тысячи килограммов молока.

Успеху животновода сопутствует хорошее знание дела, соревнование, которое помогает вскрывать резервы производства.

В ответ на обращение любимовских животноводов Мария Федоровна решила за летний период получить не менее полутора тысяч килограммов молока от коровы.

На снимке: М. Ф. Васильева.  
Фото Ю. Орлова.

ниатор, у него есть чему поучиться молодежи. Исполнительность и аккуратность Петра Григорьевича в работе являются хорошим примером для тех, кто начал работать на тракторах недавно. Да и опытом своим механизатор всегда поделиться.

За четыре месяца этого года передовой механизатор выработал 545 эталонных гектаров. Так и должно быть, считает Петр Григорьевич, ведь он коммунист. Для него стало правилом идти впереди, показывать пример другим.

Секрет выработки Петра Григорьевича прост. Ему зачастую приходится не с часами сверяться, а с производственной необходимостью. Держит всегда технику в порядке. Его не работа ищет, а он ее. И поэтому-то выработка тысяча и более гектаров за год считается для него делом обычным.

С. ДУХНОВСКИЙ.

